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SCIENZA 

144427 ALBERTI Marcello. ISTORIA DELLE DONNE SCIENTIATE. Del Dotore Marcello Alberti. 

In Napoli, Per Felice Mosca, 1740. Prima edizione. € 800 

143661 CATULLO Tomaso Antonio. ELEMENTI DI MINERALOGIA. Applicati alla medicina e alla farmacia. 

Padova, Coi Tipi della Minerva, 1833. Prima edizione. Due tavole di strumenti tecnici in grande formato. € 270 

116208 CRISTIANI Girolamo Francesco. DELLE MISURE D'OGNI GENERE ANTICHE, E MODERNE. Con note 

letterarie, e fisico - matematiche, a giovamento di qualunque architetto. Brescia, Giambatista Bossini, 1760. Prima 

edizione. Splendido antiporta con raffigurazione allegorica e due tavole in grande formato con 17 figure tecniche. € 750 

92049 GRANDPRE' (Comte de). MANUEL THÉORIQUE ET PRATIQUE DU SERRURIEUR. Ou Traité complet et 

simplifié de cet art. Paris, Roret, 1827. Tre grandi tavole, per un totale di 257 figure incise.   € 140 

139990 GUGLIELMINI Giovanni Battista. ELOGIO DI LIONARDO PISANO. Recitato nella grand'aula della Regia 

Università di Bologna nel giorno XII novembre MDCCCXII. Bologna, Lucchesini, 1813. Prima edizione. € 150 

143726 LANCELLOTTI Carlo. GUIDA ALLA CHIMICA. Che per suo mezzo conduce gl'Affetionati alle Operationi 

sopra ogni Corpo misto Animale, Minerale, ò Vegetabile. Dichiarando come s'estraggono i loro Salii, Ogli, Essenze, 

Magisterij, Mercurij, etc., con il modo di fare varj Color, Belletti, & altri rari Secreti. Venetia, Per il Prosdocimo, 

1706. Curioso apparato iconografico, costituito da 20 tavole silografiche fuori testo.                            € 1.500 

144052 MICHELINI Famiano. TRATTATO DELLA DIREZIONE DEI FIUMI. Nel quale si dimostrano da' suoi veri 

principi i modi più sicuri, e meno dispendiosi di riparare a' danni, che sogliono farsi dall'Acque. In Firenze, Nella 

Stamperia della Stella, 1664. Prima edizione. Fuori testo nove tavole, contenenti 38 figure incise.  € 700 
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139136 MURCHISON Roderick Impey. MEMORIA SULLA STRUTTURA GEOLOGICA DELLE ALPI, DEGLI 

APENNINI E DEI CARPAZI. Diretta specialmente a provare un passaggio dalle rocce secondarie alle terziarie e lo 

sviluppo dei depositi eocenici nell'Europa Meridionale. Traduzione dall'Inglese ed appendice sulla Toscana di Paolo 

Savi e G. Meneghini. Firenze, Nella Stamperia Granducale, 1850. Con 40 figure nel testo e 4 grandi tavole. € 400 

126033 NOLLET Jean Antoine. RICERCHE SOPRA LE CAUSE PARTICOLARI DE' FENOMENI ELETTRICI. E 

sopra gli effetti nocivi o vantaggiosi che se ne può attendere. Venezia, Pasquali, 1750. Prima edizione italiana.          € 320 

139721 POISSON Simeon Denis. TRAITE' DE MÉCANIQUE. Paris, Courcier, 1811. Prima edizione. Otto tavole di 

figure tecniche in grande formato. Eccellenti condizioni di conservazione.     € 500 

128386 POMODORO Giovanni. LA GEOMETRIA PRATICA DI GIOVANNI POMODORO. Cavata da gl'elementi 

d'Euclide et d'altri famosi autori, Con l'espositione di Gio. Scala matematico. Ridotta in 50 Tavole scolpite in rame dalle 

quali con facilità si possono apprendere tutte le cose che al buon Geometra appartengono. Roma, Gio: Angelo 

Ruffinelli, 1624. 3ª edizione. Assai ricco apparato iconografico, con 51 tavole incise a piena pagina.            € 1.500 

143428 PONCELET Polycarpe. CHYMIE DU GOUT ET DE L'ODORAT. Ou principes pour composer facilement, & 

à peu de frais, les Liqueurs à boire, & les Eaux de senteurs. Avec figures. 

A Paris, Chez Pissot, 1761. Fuori testo cinque tavole di strumenti chimici. € 700 

116264 REDI Francesco. LETTERA SOPRA ALCUNE OPPOSIZIONI FATTE ALLE SUE OSSERVAZIONI INTORNO 

ALLE VIPERE. Firenze, Nella Stamperia della Stella, 1670. Prima edizione.    € 800 

144464 TAVOLA DELLI PREZZI DELLE ROBBE DI SPETIARIA, DI ROMA & SUO DISTRETTO. Fatta 

dall'Eccellentissimo Sig. Protomedico, & Consoli delli Spetiali di Roma nell'Anno MDCXVII, alli 8 di Giugno. Roma, 

Stamperia della Camera Apostolica, 1617. Esemplare privo di coperta, con immagine calcografica.  

Suggestivo, dettagliatissimo elenco di quasi 350 prodotti di farmacia, con relativi prezzi .   € 300 

 

MEDICINA 

144451 CIUCCI Antonio Filippo. FILO D'ARIANNA. Overo Fedelissima Scorta alli esercenti di Chirurgia, per uscire 

dal Laberinto delle Relazioni, e Ricognizioni di varj Morbi, e Morti. Con un Capitolo addiettivo della Quiddità della 

Peste, e la dichiarazione del Sito delle Parti, & alcune Figure Anatomiche; al quale si annette un breve Trattato della 

Circulazione del Sangue. Macerata, Saffi, 1689. Dieci nitide tavole anatomiche, l'ultima purtroppo mancante.        € 1.100 

91141 COGROSSI Carlo Francesco. SAGGI SULLA MEDICINA ITALIANA DIVISI IN DUE DISSERTAZIONI 

EPISTOLARI. Nelle quali le Invenzioni del Santorio s'illustrano. In Padova, per Giambattista Conzatti, 1727. € 650 

150418 De CARRO Jean. OBSERVATIONS ET EXPÉRIENCES SUR LA VACCINATION. Avec une planche enluminèe. 

Vienne, Librairie de Joseph Geistinger, 1802. 2ªedizione. Una tavola a colori di J. Neidl su disegno di Beer.  € 220 

143723 De MANFREDI Girolamo. LIBRO INTITULATO IL PERCHE'. Con mostrar le cagioni d'infinite cose, 

appartenenti alla sanità: Con la dichiaratione delle virtù d'alcune erbe. Venetia, Appresso Ventura de Salvador, 

1588. Le ultime cinque carte sono in riproduzione fotostatica. Una incisione allegorica a piena pagina.  € 450 

129880 FRIDAEVALLIS Hugo. HUGONIS FRIDAEVALLIS SAMPAULINI, DE TUENDA SANITATE, LIBRI VI. 

Antuerpiae, Ex Officina Christophori Plantini, 1568. Prima edizione. € 1.800 

128526 MAFFEI Giovanni Camillo. SCALA NATURALE. Overo Fantasia dolcissima intorno alle cose occulte, e 

desiderate nella Filosofia. In Venetia, Appresso Marco Guarischo, 1600. Saggio neoaristotelico.  € 400 

150233 PIPERNO Pietro. MEDICINAE PETRAE PETRI PIPERNI. Divisae in duobus trinis. Neapoli, Ex Typographia 

Aegidij Longhi, 1624. Prima edizione. Volume mutilo, privo del primo quaderno della prima parte (a-a8). € 350 



128846 PONA Francesco. DELL'ANELLO FISICO ovvero DEL RISTRETTO DELL'ARTE MEDICA. Verona, 

Bartolomeo Merlo, 1641. Prima edizione. Le carte (A-A4) sono presenti in riproduzione fotostatica.            € 1.200 

124893 PONTICELLI Silvestro Antonio. DI TRE SPECIE DI AFFEZIONE ISTERICA, E IPOCONDRIACA. 

In Lucca, Per Vincenzo Giuntini, 1754. Prima edizione. Fresco esemplare. € 1.400 

109238 SCHRÖDERS Iohann. IOHANIS SCHRÖDERI PHARMACOPOEIA MEDICO-CHYMICA sive THESAURUS 

PHARMACOLOGICUS. Quo composita quaeque celebriora; hinc Mineralia, Vegetalia & Animalia Chymico - Medicè 

describuntur, atque insuper Principia Physicae Hermetico - Hippocraticae candidè exhibentur. Ulmae Svevorum, 

Johannis Gerlini, Bibliop., 1649. 3^edizione. Doppio frontespizio, il primo riccamente decorato a piena pagina, con 

ritratto dell'Autore, scene di preparazioni farmaceutiche, vedute bucoliche e di animali e stemma allegorico.         € 1.300 

144464 TAVOLA DELLI PREZZI DELLE ROBBE DI SPETIARIA, DI ROMA & SUO DISTRETTO. Fatta 

dall'Eccellentissimo Sig. Protomedico, & Consoli delli Spetiali di Roma nell'Anno MDCXVII, alli 8 di Giugno. Roma, 

Stamperia della Camera Apostolica, 1617. Esemplare privo di coperta, con immagine calcografica.  

Suggestivo, dettagliatissimo elenco di quasi 350 prodotti di farmacia, con relativi prezzi .   € 300 

 

BOTANICA, AGRARIA, ZOOLOGIA 

139729 BERLESE Lorenzo. MONOGRAPHIE DU GENRE CAMELLIA. Et Traité complet sur sa culture, sa description 

et sa classification, Seconde édition revue, corrigée et augmentée de 17 articles nouveaux sur la culture du Camellia et 

de plus de 200 descriptions de variétés nouvelles. Paris, Chez Bouchard Huzard, 1840. Con tabella policroma. € 280 

130977 COLUMELLA Lucio Giunio Moderato. DE RE RUSTICA LIBRI XII. Eiusdem de Arboribus liber separatus 

ab alijs. Parisiis, Ex Officina Roberti Stephani typographi Regij, 1543. Alcune piccole incisioni.            € 1.200 

130976 Di HERRERA Gabriello Alfonso. AGRICOLTURA TRATTA DA DIVERSI ANTICHI ET MODERNI 

SCRITTORI. Et tradotta di lingua spagnuola in volgare italiano da Mambrino Roseo da Fabriano. Con le figure de gli 

alberi & delle herbe, delle quali si tratta nel libro. Venetia, Sansovino, 1568. Numerose figure xilografiche.           € 1.200 

138895 GIGLIOLI Enrico Hillyer. PRIMO RESOCONTO DEI RISULTATI DELLA RICERCA ORNITOLOGICA IN 

ITALIA. Firenze, Le Monnier, 1889-1891. Prima edizione. Opera in tre volumi. Una carta policroma dell'Italia in 

grande formato. Dediche autografe dell'Autore al piatto anteriore di ciascun volume.    € 500 

141338 PERROT Aristide Michel / De LABORDE Alessandro. TRATTATO DI TOPOGRAFIA DI A. M. PERROT. 

Corredato di disegni, ed aggiuntavi "La teoria dei giardini" di Alessandro De Laborde. Traduzione dal francese. 

Firenze, Fumagalli, 1838. Prima edizione italiana. 25 tavole descrittive, alcune colorate e mobili su carta greve.€ 1.100 

116184 REDI Francesco. OSSERVAZIONI INTORNO AGLI ANIMALI VIVENTI CHE SI TROVANO NEGLI ANIMALI 

VIVENTI. In Firenze, Matini, 1684. Prima edizione. In fine 26 tavole, due delle quali in grande formato.             € 1.100 

130941 SARTORELLI Battista. DEGLI ALBERI INDIGENI DELL'ITALIA SUPERIORE. Trattato. 

Milano, Per Ferdinando Baret, 1816. 2ª edizione. € 130 

ENOLOGIA, GASTRONOMIA 

113209 GOUFFE' Jules. LE LIVRE DE CUISINE. Comprenant "La Cuisine de Menage et la Grande Cuisine", avec 4 

planches imprimées en chromolitographie et 182 gravures sur bois dessinées d'après nature par E. Ronjat. 

Paris, Librairie Hachette, 1870. Testo francese. 2^ edizione. Fondamentale testo di gastronomia ottocentesca. € 900 

126986 LA CUCINIERA VIENNESE. Seconda edizione. 

Milano, Tipografia Manini, 1837. 2ª edizione. Opera in quattro parti in unico volume. € 500 



128465 MENON. LA CUISINIERE BOURGEOISE. Contenant la manière de disséquer, connoître & servir toutes sortes 

de viandes. A Lyon, Chez Amable Lyon, 1783. Eccellenti condizioni di conservazione.   € 340 

137784 NARDI Luigi. PORCUS TROIANUS o sia LA PORCHETTA. Cicalata ne le nozze di Carlo Ridolfi veronese con 

Rosa Spina riminese. (Bologna), Nobili, 1821. Prima edizione. Un vero e proprio trattato gastronomico.  € 350 

143428 PONCELET Polycarpe. CHYMIE DU GOUT ET DE L'ODORAT. Ou principes pour composer facilement, & 

à peu de frais, les Liqueurs à boire, & les Eaux de senteurs. Paris, Pissot, 1761. Cinque tavole di strumenti. € 700 

 

ARCHITETTURA 

66791 AGNOLDOMENICO PICA. Con uno scritto di Pier Maria Bardi. Roma, Editrice Mediterranea, 1942.  

Prima edizione. Moltissime illustrazioni fotografiche. Manca la sovracoperta.     € 180 

144513 BERTOTTI SCAMOZZI Ottavio. L'ORIGINE DELL'ACCADEMIA OLIMPICA DI VICENZA. Con una breve 

descrizione del suo Teatro. In Vicenza, Giuseppe Giuliani, 1822. Quattro tavole incise da Antonio Mugnoni.  € 250 

116208 CRISTIANI Girolamo Francesco. DELLE MISURE D'OGNI GENERE ANTICHE, E MODERNE. Brescia, 

Bossini, 1760. Prima edizione. Antiporta figurato e due tavole in grande formato con 17 figure tecniche.  € 750 

129175 FILLIA (a cura di). GLI AMBIENTI DELLA NUOVA ARCHITETTURA. Torino, UTET, 1935.  

Prima edizione. Prefazione di Filippo Tommaso Marinetti. Ricchissimo l'apparato iconografico.   € 700 

141338 PERROT Aristide Michel / De LABORDE Alessandro. TRATTATO DI TOPOGRAFIA DI A. M. PERROT. 

Corredato di disegni, ed aggiuntavi "La teoria dei giardini" di Alessandro De Laborde. Traduzione dal francese. 

Firenze, Fumagalli, 1838. Prima edizione italiana. 25 tavole descrittive, alcune colorate e mobili su carta greve.€ 1.100 

129721 TURRONI Agostino. EDIFICATIONE, OVERO ORIGINE DI MOLTE CITTA' PRINCIPALI DEL MONDO. 

Con li principi, e fondatori di quelle, la longhezza, la larghezza, confini, & sito di esse. Terni, Guerrieri, 1620.       € 2.000 

 

LETTERATURA 

128099 D'AZEGLIO TAPARELLI Massimo. ETTORE FIERAMOSCA o LA DISFIDA DI BARLETTA. Racconto. 

Torino, Per Giuseppe Pomba, 1833. 2ª edizione. Otto tavole fuori testo di Francesco Gonin. € 300 

128675 FONTANA Publio. DEL PROPRIO, & ULTIMATO FINE DEL POETA. Trattato. 

In Bergamo, Per Comin Ventura, 1611. Prima edizione. € 2.000 

135865 FOSCOLO Ugo. ALCUNI SCRITTI E DETTATI INEDITI DI UGO FOSCOLO. 

Piacenza, Dai Torchi del Majno, 1825. Prima edizione. Coperta muta in carta marmorizzata. € 500 

116206 Jacopone da Todi. LE POESIE SPIRITUALI DEL B. IACOPONE DA TODI FRATE MINORE. Accresciute di 

molti altri suoi Cantici novamente ritrovati, che non erano venuti in luce; & distinti in VII. Libri. Con le scolie, et 

annotationi di Francesco Tresatti da Lugnano. Venetia, Misserini, 1617. Due incisioni.                        € 1.200 

128976 PERSIO FLACCO Aulo. PERSIUS EMENDATISSIMUS CUM IO. BAPTISTAE PLAUTII FRUGIFERA. 

Copiosa: & medullitus poetae intima perscrutanti interpretatione. Bononiae, Caligulam Bacilerium, 1502.           € 1.800 

150249 PONGELLI Girolamo. I CORALLI. Poemetto in due Canti. Alle eccellenze loro il signore D. Carlo Tocco 

Cantelmo Stuardo Duca di Popoli de' Principj di Acaja e Montemiletto ec., gentiluomo di Camera con esercizio del Re 

delle Due Sicilie e la signora D. Maria Antonia Caraffa Cantelma Stuarda de' Principi della Roccella ec., in occasione 

delle loro faustissime nozze.In Napoli, Nella Stamperia Simoniana, 1779.                   

Prima edizione. Tre piccole incisioni calcografiche.        € 600 



133027 PYNDARUS DE BELLO TROIANO / ASTYANAX MAPHAEI LAUDENSIS / EPIGRAMMATA QUAEDAM 

DIVERSORUM AUTORUM. Sexto Id. octobris MDXV. 

Impressum Fani, ab Hieronymo Soncino, 1515. Alcune chiose manoscritte cinquecentesche. € 1.400 

143088 TASSONI Alessandro. LA SECCHIA RAPITA. Poema eroicomico, colle dichiarazioni di Gaspare Salviani 

romano. S'aggiungono la Prefazione, e le Annotazioni di Giannandrea Barotti ferrarese; le varie Lezioni de' Testi a 

penna, e di molte Edizioni; e la Vita del Poeta composta da Lodovico Antonio Muratori Bibliotecario del serenissimo 

signor Duca di Modena. In Modena, Per Bartolomeo Soliani Stampatore Ducale, 1744.           

2ª edizione. Ricco apparato iconografico.         € 450 

 

STORIA 

137700 Degli ARMINESI Rocco. ATTILA FLAGELLUM DEI. Ove si narra come fu generato da un Cane, e di molte 

Guerre, e distruzioni da lui fatte nell'Italia. Venezia, Cordella, 1790 ca. Impressione calcografica al frontespizio.€ 200 

142789 Erodoto. HERODOTO ALICARNASEO HISTORICO DELLE GUERRE DEI GRECI & DE PERSI. Tradotto di 

Greco in lingua Italiana per il Conte Mattheo Maria Boiardo. Venetia, De Bindoni / Sessa, 1539.                € 650 

116207 GIAMBULLARI Pierfrancesco. HISTORIA DELL'EUROPA. Nella quale ordinatamente si trattano le cose 

successe in questa parte del mondo dall'anno DCCC sino al 913. Venetia, Francesco Senese, 1566.   € 600 

137003 GIOVIO Paolo. DELLE ISTORIE DEL SUO TEMPO. Tradotte da  Lodovico Domenichi. Con le confrontationi 

di Curtio Marinello et Supplimento di Girolamo Ruscelli. Vinegia, Al Segno delle Colonne, 1581.  € 700 

144053 Pietro Gerardo. VITA ET GESTI D'EZZELINO TERZO DA ROMANO. Da l'origine al fine di sua famiglia, sotto 

la cui tirannide mancarono di morte violenta più di XII millia Padovani. Vinegia, Comin da Trino, 1552.  € 500 

139992 PROMIS Carlo. DELL'ANTICA CITTA' DI LUNI E DEL SUO STATO PRESENTE. Memorie raccolte, 

aggiuntovi il Corpo epigrafico lunense. Massa, Frediani, 1857. Una carta in litografia Latini.   € 450 

134109 PROMIS Carlo. STORIA DEL FORTE DI SARZANELLO. 

Torino, Tipografia Chirio e Mina, 1838. Prima edizione. Due carte in grande formato. € 450 

139168 TESAURO Emanuele. CAMPEGGIAMENTI OVERO ISTORIE DEL PIEMONTE. Descritte Tesauro.  

In Bologna, Per Giacomo Monti, 1643. Doppio frontespizio, il primo figurato a piena pagina.   € 600 

128527 TESAURO Emanuele. DEL REGNO D'ITALIA SOTTO I BARBARI. Epitome con le Annotationi dell'Abbate D. 

Valeriano Castiglione. Venetia, Giacomo Hertz, 1680. Con 65 tavole fuori testo, una mancante.   € 600 

129721 TURRONI Agostino. EDIFICATIONE, OVERO ORIGINE DI MOLTE CITTA' PRINCIPALI DEL MONDO. 

Con li principi, e fondatori di quelle, la longhezza, la larghezza, confini, & sito di esse. Terni, Guerrieri, 1620.       € 2.000 

 

ARALDICA, MILITARIA 

128635 BOSELLI Girolamo. LA CORTE ACCADEMICA. Divisa in Prencipi, Cavalieri, e Dame, Ecclesiastici, e 

Ministri. Trattenimenti di genio trascorsi in giovinezza.  

In Bologna, Per Giacomo Monti, 1665. Prima edizione. Cinque incisioni di Francesco Curti. € 2.000 

143892 CAMPIONI DEI NUOVI UNIFORMI PER I CAVALIERI, E TAU DELL'INSIGNE SACRO MILITARE ORDINE 

DI SANTO STEFANO P. E M. Approvati da S. A. I. e R. il serenissimo Gran Maestro nell'anno 1839. 

Pisa, Nistri, 1840. Prima edizione. 10 belle tavole policrome in litografia Ballagny. € 550 

104566 CAVALIERI San BERTOLO Nicola. ISTITUZIONI DI ARCHITETTURA STATICA E IDRAULICA. 

Mantova, presso i Tipografi Fratelli Negretti, 1851. 3ª edizione. Fuori testo 67 tavole architettoniche. € 350 



104933 CHEVIGNY (Sieur de). LA SCIENZA DELLE PERSONE DI CORTE, DI SPADA E DI TOGA DEL SIGNORE 

DI CHEVIGNI. Accresciuta di varj Trattati da H.P.De Limiers. Traduzione dal Francese di Selvaggio Canturani. 

Venezia, Baglioni, 1734. Quattro volumi. Con 67 tavole incise fuori testo, in gran parte in grande formato. € 850 

113400 Da SANTA MARIA Onorato. DISSERTAZIONI STORICHE E CRITICHE SOPRA LA CAVALLERIA 

SECOLARE E REGOLARE. Con Note, e molte Figure in rame, da un Religioso dello stess'Ordine dal Franzese tradotte. 

In Brescia, Dalle Stampe di Giammaria Rizzardi, 1761. Fuori testo dodici tavole.    € 600 

128695 ESCRIME. 15 tavole tratte da "Planches pour l'"Encyclopédie ou pour Le Dictionnaire raisonné des Sciences, 

des Arts libéraux et des Arts Méchaniques, avec leur explication". 

Lucques, Chez Vincent Giuntini, 1768. 2ª edizione. Raccolta rilegata delle 15 tavole originali. € 800 

130604 FRANCHI VERNEY Alessandro. ARMERISTA DELLE FAMIGLIE NOBILI E TITOLATE DELLA 

MONARCHIA DI SAVOJA. Torino, Bocca, 1873. Prima edizione. Tre splendide tavole in cromolitografia. € 450 

144455 SEGNALI, INSTRUZIONI ED EVOLUZIONI PER LE SQUADRE DI SUA MAESTA' IL RE DELLE DUE SICILIE. 

Per Crociere particolari, e Scorte di Convoj, conformemente agli ordini dati da S.M. e posti in questa forma dagli Uffiziali 

della Regia Marina di Guerra l'anno 1784. 
Prima edizione. Con 27 pagine con bandierine acquarellate a mano d'epoca. Acquarellature in vivida policromia. € 350 

139734 SIRI Vittorio. IL POLITICO SOLDATO MONFERRINO. Overo Discorso politico sopra gli affari di Casale del 

Capitano Latino Verità Monferrino, con la Relatione del Soccorso introdotto in Casale dal Generale Arcurt. 

In Casale di Monferrato, Claudio Pinetto, 1641. 2ª edizione. € 300 

 

FILOSOFIA 

142533 ARISTOTELE. ARISTOTELIS RHETORICUM LIBRI DUE. M. Antonio Mureto Interprete. 

Romae, Apud Bartholomaeum Grassum, 1585. Prima edizione. € 700 

143642 CICERONE Marco Tullio. FRAGMENTA CICERONIS, PASSIM DISPERSA. Caroli Sigonii diligentia 

collecta, & scholiis illustrata. Secunda editio. Venetiis, Ex Officina Iordani Zilleti, 1560.   € 450 

100533 LOCKE John. OEUVRES DIVERSES DE MONSIEUR JEAN LOCKE. 

A Rotterdam, chez Fritsch et Böhm, 1710. Prima edizione francese, postuma. Testo francese. € 600 

128526 MAFFEI Giovanni Camillo. SCALA NATURALE. Overo Fantasia dolcissima intorno alle cose occulte, e 

desiderate nella Filosofia. In Venetia, Appresso Marco Guarischo, 1600. Saggio neoaristotelico.  € 400 

150282 MANCINELLI Antonio. Ant. Mancinelli Sermonum decas: ad Angelum Colotium Aesinatem.  

Impressum Venetiis, Per Ioannem Tacuinum de Tridino, 1508 die XII Maii.     € 600 

121851 PETRELLA Bernardino. QUAESTIONES LOGICAE. De intentione philosophi: De Medio Demonstrationis 

potissimæ, De speciebus Demonstrationis. Patavij, Iordanum, ab Aquila, 1571. Prima edizione.             € 1.000 

129155 TRIFFON NOVELLO Giovanni. SUI PRINCIPII E PROGRESSI DELLA STORIA NATURALE. Considerata 

in tutte le sue diramazioni, e specialmente nella fisica animastica e nella metafisica ideologica. 

Venezia, Dalla Stamperia Fracasso, Sulla Riva degli Schiavoni, n°394a, 1809-1811. Prima edizione. € 650 

 

GIURISPRUDENZA 

127470 COUSTAU Pierre. ADVERSARIORUM EX PANDECTAS IUSTINIANI IMPERATORI. Liber prior [unico 

pubblicato].  Lugduni, Bonhomme, 1554. Prima edizione. Buona legatura in piena pelle con doppia bordura.         € 2.000 



99234 HUNNIUS Helfrich Hulrich. TRACTATUS DE USUFRUCTU / DE JURISDICTIONE TRACTATUS. Giessae 

Hessorum, Nicolai Hampelii / Casparis Chemlini, 1618 / 1616. Due testi latini raccolti in unico volume.              € 900 

121674 MORBIO Carlo. CODICE VISCONTEO - SFORZESCO. Ossia Raccolta di Leggi, Decreti e Lettere famigliari 

dei Duchi di Milano. Milano, Società Tipografica de' Classici Italiani, 1846. Prima edizione.   € 350 

150342 REGOLAMENTO DEL PROCESSO CIVILE PER LA LOMBARDIA AUSTRIACA. Milano, Gaetano Motta, 

1785. Prima edizione. Esemplare intercalato di carte bianche, con moltissime chiose e appunti manoscritti coevi. € 400 

 

RELIGIONE 

144448 BARTOLI Daniello. DELLA VITA DEL PADRE VINCENZO CARAFA. Settimo Generale della Compagnia di 

Giesù. Libri due. In Bologna, Per l'Herede del Benacci, (1651). Delizioso volumetto con legatura alle armi. € 240 

144444 BARTOLI Daniello. L'HUOMO AL PUNTO cioè L'HUOMO IN PUNTO DI MORTE. Considerato dal 

P.Daniello Bartoli della Compagnia di Giesù. In Milano, Appresso Lodovico Monza, 1670. Sontuosa legatura. € 250 

144449 CEPARI Virgilio. VITA DEL B. LUIGI GONZAGA DELLA COMPAGNIA DI GIESU'. Scritta in compendio da 

un Religioso della medesima Compagnia. Bologna, Per l'Herede del Benacci, 1650 circa. Delizioso volumetto. € 220 

144443 Francesco di Sales. LE OPERE DI S. FRANCESCO DI SALES DIVISE IN CINQUE TOMI. 

In Venetia, Appresso li Bertani, 1667. In versione italiana, impreziosita da superbe legature. € 700 

144446 IL CHRISTIANO INTERIORE. Overo La Conformità interiore, che devono havere li Christiani con Giesù Christo; 

Venetia, Presso Combi & La Nou, 1669. Sontuosa legatura alle armi coeva in piena pelle. Con otto incisioni. € 150 

128978 LOTTINI Giovanni Angelo. SCELTA D'ALCUNI MIRACOLI E GRAZIE DELLA SANTISSIMA 

ANNUNZIATA DI FIRENZE. In Firenze, Appresso Pietro Cecconcelli alle Stelle Medicee, 1619. Prima edizione. 

L'Opera è adorna di 40 incisioni a bulino su rame, in gran parte opera di Jacques Callot.               € 2.000 

116465 PIENTINI Angelo. DELLE GRANDEZZE DEL S. ROSAIO. Prediche due fatte in Prato la prima Domenica 

d'Ottobre 1582 dal R.P.G. Angelo Pientini da Corsignano. Fiorenza, Marescotti, 1585. Prima edizione. € 800 

106277 THE TWENTY THIRD PSALM. Illustrated by Paul Paschetto. 

Rome, Privately Printed, 1927. Splendida pubblicazione. Con nove tavole silografiche. Tiratura limitatissima di 100 

copie numerate e firmate da Paschetto. Con dedica manoscritta di Enrico Sartorio. € 1.000 

 

MUSICA 

143918 CLARI Giovanni Maria. DUETTI, E TERZETTI DA CAMERA. Opera Prima. 

In Bologna, Per Giuseppe Antonio Silvani sotto le Scuole all'Insegna del Violino, 1720. Prima edizione. Partitura 

con parole. Formato oblungo. Frontespizio in cornicetta a tripla bordura, con fregio ornamentale fitomorfo.  € 700 

124856 COFERATI Matteo. MANUALE DEGLI INVITATORJ. Coll'aggiunta delle Sequenze, e lor Canto, e Antifone 

da cantarsi alla distribuzione delle Candele, e delle Palme. Firenze, Vangelisti, 1691. Prima edizione.  € 750 

139387 EULER Leonhard. ESSAI D'UNE NOUVELLE THÉORIE DE LA MUSIQUE. Bruxelles, Établissement 

Géographique près la Porte de Flandre, 1839. Cinque tavole. Teoria musicale del celebre Eulero.  € 200 

90769 GALERIE DES ARTISTES-DRAMATIQUES DE PARIS. Quatre-vingts portraits en pied dessinés d'après nature 

par Al.Lacauchie, et accompagnés d'autant de portraits littéraires. 

Paris, Marchant, Editeur du Magasin Theatral, 1841-1842. Prima edizione. Con 80 tavole. € 1.500 



143491 GERVASONI Carlo. LA SCUOLA DELLA MUSICA. In tre parti divisa. Piacenza, Dai torchi di Niccolò 

Orcesi, 1800. Prima edizione. Unito il volume "Esempj della scuola della musica di Carlo Gervasoni".  € 400 

128561 LUTHERIE. 34 tavole tratte da "Planches pour l'"Encyclopédie ou pour Le Dictionnaire raisonné des Sciences, 

des Arts libéraux et des Arts Méchaniques, avec leur explication". 

Lucques, Chez Vincent Giuntini, 1769. 2ª edizione. Serie completa originale, composta da 34 tavole. € 550 

128584 MACHINE DE THEATRE. 49 tavole tratte da "Planches pour l'"Encyclopédie ou pour Le Dictionnaire raisonné 

des Sciences, des Arts libéraux et des Arts Méchaniques, avec leur explication". 

A Livourne, De l'Imprimerie des Éditeurs, 1776. Serie completa originale, composta da 49 tavole. € 750 

90768 SVETLOV Valerien. THAMAR KARSAVINA. London, Beaumont, 1922. Prima edizione. 17 tavole illustrate, 

9 delle quali sono dipinte a colori a mano da Claude Lovat Fraser. Tiratura limitata di 350 esemplari numerati. € 800 

 

GEOGRAFIA, VIAGGI, CARTE 

128577 CARTA FISICA, STATISTICA, POSTALE DELL'ITALIA. Indicante la navigazione dei Vapori e le Strade ferrate 

ora esistenti. Milano, Stucchi, 1849. Grande carta dell'Italia in formato cm.123x101, applicata su tela.  € 350 

139500 CARTA GEOGRAFICA E POSTALE DEL REGNO LOMBARDO VENETO. Disegnata da C. Pinchetti sotto la 

direzione di G. Brenna, aumentata colle Strade ferrate e Telegrafo. Milano, Cesare Crivelli Editore e Stampatore in 

Rame, 1858. Bella carta topografica in formato cm.87x130, nitidamente incisa e acquarellata a mano, intelata. € 600 

129067 FERRY Hypolite. DESCRIPTION DE LA NOUVELLE CALIFORNIE, GEOGRAPHIQUE, POLITIQUE ET 

MORALE. Paris, Masson, 1850. Prima edizione. Con grande "Carte de la nouvelle Californie”, incisa da Delamare de 

la Harpe, quattro vedute litografiche, opera di Outhwaite, tre carte geografiche e due tavole xilografiche nel testo.     € 1.100 

129726 HUMBOLDT Alexander De. ASIE CENTRALE. Recherches sur les chaînes de montagnes et la climatologie 

comparée. Paris, Gide, 1843. Prima edizione. Una carta dell'Asia centrale, dal Mar Nero alla Cina.  € 600 

144458 MONTAIGNE Michael Eyquem De. JOURNAL DU VOYAGE EN ITALIE. Par la Suisse & l'Allemagne en 

1580 & 1581. Avec des Notes par M. de Querlon. Rome / Paris, Chez Le Jay, Libraire, 1774.   € 800 

141338 PERROT Aristide Michel / De LABORDE Alessandro. TRATTATO DI TOPOGRAFIA DI A. M. PERROT. 

Corredato di disegni, ed aggiuntavi "La teoria dei giardini" di Alessandro De Laborde. Traduzione dal francese. 

Firenze, Fumagalli, 1838. Prima edizione italiana. 25 tavole descrittive, alcune colorate e mobili su carta greve.€ 1.100 

129721 TURRONI Agostino. EDIFICATIONE, OVERO ORIGINE DI MOLTE CITTA' PRINCIPALI DEL MONDO. 

Con li principi, e fondatori di quelle, la longhezza, la larghezza, confini, & sito di esse. Terni, Guerrieri, 1620.       € 2.000 

137380 VACCA ODONE Enrico. ITINERARIO GENERALE DELL'ISOLA DI SARDEGNA. Cagliari, Timon, 1881. 

Prima edizione. Con 12 carte a doppia pagina, a comporre una grande carta, e sei tavole poliometriche.  € 270 

139996 ZURLA Placido. IL MAPPAMONDO DI FRA MAURO CAMALDOLESE. Descritto ed illustrato da D. Placido 

Zurla dello stesso ordine. Venezia, 1806. Prima edizione. Due tavole fuori testo.                                         € 1.200 

 

MILANO E ITALIA SETTENTRIONALE 

139500 CARTA GEOGRAFICA E POSTALE DEL REGNO LOMBARDO VENETO. Disegnata da C. Pinchetti sotto la 

direzione di G. Brenna, aumentata colle Strade ferrate e Telegrafo. Milano, Cesare Crivelli Editore e Stampatore in 

Rame, 1858. Bella carta topografica in formato cm.87x130, nitidamente incisa e acquarellata a mano, intelata. € 600 

134537 CATTANEO Charles. L'INSURRECTION DE MILAN EN 1848. 

Paris, Amyot, 1848. Prima edizione. Legatura successiva in mz.tela con piatti originali applicati alla coperta. € 1.100 



53523 COLOMBO Virgilio. PREMIO AL VALORE. Nel 50°della guerra del 1859 e della liberazione di Milano. Feste, 

commemorazioni, profili biografici, memorie, aneddoti, documenti, la cantata popolare. Milano, 1910. Con tavole. € 130 

150428 FIORENTINI Lucio. MONOGRAFIA DELLA PROVINCIA DI BERGAMO. Bergamo, Bolis, 1888. Prima 

edizione. Con due grandi carte a colori, una della Provincia e una industriale.      € 600 

130604 FRANCHI VERNEY Alessandro. ARMERISTA DELLE FAMIGLIE NOBILI E TITOLATE DELLA 

MONARCHIA DI SAVOJA. Torino, Bocca, 1873. Prima edizione. Tre splendide tavole in cromolitografia. € 450 

130371 MARINELLI Giovanni (a cura di). SAGGIO DI CARTOGRAFIA DELLA REGIONE VENETA. Venezia, 

(Naratovich), 1881. Prima edizione. Monumentale repertorio bibliografico contenente 2196 schede.  € 400 

121674 MORBIO Carlo. CODICE VISCONTEO - SFORZESCO. Ossia Raccolta di Leggi, Decreti e Lettere famigliari 

dei Duchi di Milano. Milano, Società Tipografica de' Classici Italiani, 1846. Prima edizione.   € 350 

139136 MURCHISON Roderick Impey. MEMORIA SULLA STRUTTURA GEOLOGICA DELLE ALPI, DEGLI 

APENNINI E DEI CARPAZI. Diretta specialmente a provare un passaggio dalle rocce secondarie alle terziarie e lo 

sviluppo dei depositi eocenici nell'Europa Meridionale. Traduzione dall'Inglese ed appendice sulla Toscana di Paolo 

Savi e G. Meneghini. Firenze, Nella Stamperia Granducale, 1850. Con 40 figure nel testo e 4 grandi tavole. € 400 

144053 Pietro Gerardo. VITA ET GESTI D'EZZELINO TERZO DA ROMANO. Da l'origine al fine di sua famiglia, sotto 

la cui tirannide mancarono di morte violenta più di XII millia Padovani. Vinegia, Comin da Trino, 1552.  € 500 

150342 REGOLAMENTO DEL PROCESSO CIVILE PER LA LOMBARDIA AUSTRIACA. Milano, Gaetano Motta, 

1785. Prima edizione. Esemplare intercalato di carte bianche, con moltissime chiose e appunti manoscritti coevi. € 400 

139168 TESAURO Emanuele. CAMPEGGIAMENTI OVERO ISTORIE DEL PIEMONTE. Descritte Tesauro.  

In Bologna, Per Giacomo Monti, 1643. Doppio frontespizio, il primo figurato a piena pagina.   € 600 

 

GIOCHI 

116047 BISTEGHI Raffaello. IL GIUOCO PRATICO. O sieno Capitoli diversi che servono di regola ad una Raccolta 

di Giuochi più praticati nelle Conversazioni d'Italia. Bologna, San Tommaso d'Aquino, 1785 circa  € 400 

130868 CANCELLIERI Francesco. DISSERTAZIONE INTORNO AGLI UOMINI DOTATI DI GRAN MEMORIA ED 

A QUELLI DIVENUTI SMEMORATI. Con un'appendice delle biblioteche degli scrittori sopra gli eruditi precoci, la 

memoria artificiale, l'arte di trascegliere e di notare ed il giuoco degli scacchi. Roma, Bourlié, 1815. Prima ed. € 600 

137657 QUADRIO Francesco Saverio. LETTERA INTORNO ALLA SFERISTICA. O sia giuoco alla palla degli antichi 

al marchese D. Teodoro Alessandro Trivulzio indiritta dall'abate Francesco Saverio Quadrio. 

In Milano, Nella Stamperia di Antonio Agnelli, 1751. Prima edizione € 400 

116173 RINGHIERI Innocentio. CENTO GIUOCHI LIBERALI, ET D'INGEGNO. In dieci Libri descritti.  

In Bologna, Per Anselmo Giaccarelli, 1551. Prima edizione.                           € 1.600 

143310 SYMONDS H.D. IL GIUOCO DEGLI SCACCHI RENDUTO FACILE A' PRINCIPIANTI. Trattatello tradotto 

dall'inglese con annotazioni ed aggiunte. Parma, Presso Giuseppe Paganino, 1821.  Una tavola incisa. € 280 

 

NOVECENTO 

66791 AGNOLDOMENICO PICA. Con uno scritto di Pier Maria Bardi. Roma, Editrice Mediterranea, 1942. Prima 

edizione. Moltissime illustrazioni fotografiche. Manca la sovracoperta.     € 180 

120835 BERTOLUCCI Attilio (San Prospero Parmense, 1911-2000). LA CAPANNA INDIANA. Poesie. 

Firenze, Sansoni, 1951. Prima edizione. € 200 



129175 FILLIA (a cura di). GLI AMBIENTI DELLA NUOVA ARCHITETTURA. Torino, UTET, 1935. Prima edizione. 

Prefazione di Filippo Tommaso Marinetti. Ricchissimo l'apparato iconografico.     € 700 

128872 LOUŸS Pierre. APHRODITE. Paris, Cyral, 1929. Con 70 splendide tavole "au pochoir", inclusa quella alla 

coperta, di cui sei a piena pagina. Tiratura limitata di 1021 esemplari.      € 380 

108148 REPACI Leonida (Palmi,1898-1985). I POEMI DELLA SOLITUDINE. Palmi, Tip.Signoretta, 1920. Prima 

edizione. Eccellenti condizioni di conservazione.        € 250 

144183 ROVAI Enrico G. LE FRONDI RECISE. Liriche [Con cinque xilografie di Lorenzo Viani]. 

Lucca, Amedei, 1957. Prima edizione. € 180 

128871 SARTORIO Giulio Aristide. SIBILLA. Poema drammatico in quattro atti. Milano, L'Eroica, 1922. Prima 

edizione. 219 incisioni. Tiratura limitata di 1333 esemplari numerati. Firma dell'Autore e dell'editore Cozzani. € 800 

110672 SOFFICI Ardengo (Rignano sull'Arno, 1879-1964). RITRATTO DELLE COSE DI FRANCIA. 

Roma, Il Selvaggio, 1934. Prima edizione. € 140 

90768 SVETLOV Valerien. THAMAR KARSAVINA. London, Beaumont, 1922. Prima edizione. 17 tavole illustrate, 

9 delle quali sono dipinte a colori a mano da Claude Lovat Fraser. Tiratura limitata di 350 esemplari numerati. € 800 

106277 THE TWENTY THIRD PSALM. Illustrated by Paul Paschetto. 

Rome, Privately Printed, 1927. Splendida pubblicazione. Con nove tavole silografiche. Tiratura limitatissima di 100 

copie numerate e firmate da Paschetto. Con dedica manoscritta di Enrico Sartorio. € 1.000 

112886 VIANI Lorenzo (Viareggio, 1882-1936). GLI UBRIACHI. Illustrato con XII xilografie originali dell'Autore. 

Milano, Alpes, 1923. Prima edizione. Con 12 xilografie a piena pagina dell'Autore e due a sanguigna, ai piatti. € 500 

VARIA 

114283 BRUNI Domenico. OPERA INTITOLATA DIFESE DELLE DONNE. Nella quale si contengano le difese loro, 

dalle calumnie dategli per gli Scrittori, e insieme le lodi di quelle. In Firenze, Appresso i Giunti, 1552.            € 2.500 

130868 CANCELLIERI Francesco. DISSERTAZIONE INTORNO AGLI UOMINI DOTATI DI GRAN MEMORIA ED 

A QUELLI DIVENUTI SMEMORATI. Con un'appendice delle biblioteche degli scrittori sopra gli eruditi precoci, la 

memoria artificiale, l'arte di trascegliere e di notare ed il giuoco degli scacchi. Roma, Bourlié, 1815. Prima ed. € 600 

143723 De MANFREDI Girolamo. LIBRO INTITULATO IL PERCHE'. Con mostrar le cagioni d'infinite cose, 

appartenenti alla sanità: Con la dichiaratione delle virtù d'alcune erbe. Venetia, Appresso Ventura de Salvador, 

1588. Le ultime cinque carte sono in riproduzione fotostatica. Una incisione allegorica a piena pagina.  € 450 

117044 Gradevole album contenente 125 figurine su stoffa raffiguranti altrettante bandiere, omaggio della azienda di 

sigarette "Pall Mall" di New York. Fine del XIX secolo circa.      € 500 

139406 PARDIES Ignace Gaston. DELL'ANIMA DELLE BESTIE E SUE FUNZIONI. Trattato nel quale si disputa la 

celebre questione de' moderni se gli Animali Bruti siano mere Machine automate senza cognizione, né senso come gli 

Orologj. In Venezia, Per Andrea Poleti all'Italia, 1724. 4ª impressione.     € 180 

117138 Quattro figurini originali, ad acquarello, del pittore e illustratore Alfredo Edel, due con firma autografa 

dell'artista. 1892. Serie assai gradevole di quattro figurini originali, ad acquarello policromo.                  € 1.000 

109948 SPORT. Tre piattini della Manifattura "Società Ceramica Richard - Ginori" decorati per l'omonimo balletto di 

Romualdo Marenco e Luigi Manzotti. Proprietà Ricordi. 1897. 

Serie di tre piattini da frutta in terraglia, finemente lavorati a mano in policromia con le figure del balletto. € 300 



144499 SYBILLINA ORACULA. Ex vett. codd. aucta, renovata, et notis illustrata a D. Johanne Opsopoeo Brettano. Cum 

interpretatione Latina Sebastiani Castalionis et Indice. Parisis, L'Angelier, 1599. Eccellente legatura in piena pelle. Con 

12 nitide incisioni nel testo raffiguranti vari tipi di Sibille.                 € 1.500 

 

LEGATURE 

144448 BARTOLI Daniello. DELLA VITA DEL PADRE VINCENZO CARAFA. Settimo Generale della Compagnia di 

Giesù. Libri due. In Bologna, Per l'Herede del Benacci, (1651). Delizioso volumetto con legatura alle armi. € 240 

144444 BARTOLI Daniello. L'HUOMO AL PUNTO cioè L'HUOMO IN PUNTO DI MORTE. Considerato dal 

P.Daniello Bartoli della Compagnia di Giesù. In Milano, Appresso Lodovico Monza, 1670. Sontuosa legatura. € 250 

144449 CEPARI Virgilio. VITA DEL B. LUIGI GONZAGA DELLA COMPAGNIA DI GIESU'. Scritta in compendio da 

un Religioso della medesima Compagnia. Bologna, Per l'Herede del Benacci, 1650 circa. Delizioso volumetto. € 220 

130977 COLUMELLA Lucio Giunio Moderato. DE RE RUSTICA LIBRI XII. Eiusdem de Arboribus liber separatus 

ab alijs. Parisiis, Ex Officina Roberti Stephani typographi Regij, 1543. Alcune piccole incisioni.            € 1.200 

127470 COUSTAU Pierre. ADVERSARIORUM EX PANDECTAS IUSTINIANI IMPERATORI. Liber prior [unico 

pubblicato].  Lugduni, Bonhomme, 1554. Prima edizione. Buona legatura in piena pelle con doppia bordura.         € 2.000 

144443 Francesco di Sales. LE OPERE DI S. FRANCESCO DI SALES DIVISE IN CINQUE TOMI. 

In Venetia, Appresso li Bertani, 1667. In versione italiana, impreziosita da superbe legature. € 700 

144446 IL CHRISTIANO INTERIORE. In Venetia, Presso Combi & La Nou, 1669. Sontuosa legatura alle armi coeva 

in piena pelle. Con otto incisioni fuori testo.         € 150 

144499 SYBILLINA ORACULA. Ex vett. codd. aucta, renovata, et notis illustrata a D. Johanne Opsopoeo Brettano. Cum 

interpretatione Latina Sebastiani Castalionis et Indice. Parisis, L'Angelier, 1599. Eccellente legatura in piena pelle. Con 

12 nitide incisioni nel testo raffiguranti vari tipi di Sibille.                 € 1.500 

143086 VARRON Pedro. COMPENDIO GENEALOGICO O' EPITOME DE LA HISTORIA DE LA REAL CASA DI 

LEYVA. Napoles, Emprenta de Roncagliolo, por Salvador Castaldo, 1655. Prima edizione. Stupenda, genuina 

legatura alle armi coeva in piena pelle.                   € 2.400 
 

AUTOGRAFI 

42179 Lotto di quattro lettere autografe firmate del medico Giacomo Barzellotti (Pian Castagnaio, 1768-1839). 
Raccolta di quattro lettere indirizzate da Siena tra il 1804 e il 1807 a Gabriello Grimaldi.                              € 400 

54293 Cartolina postale autografa firmata del musicista Ludovico Rocca (Torino, 1895-1986). 9 ottobre 1934.   € 85 

69796 Biglietto a firma autografa del drammaturgo Marco Praga (Milano, 1862-1929). 5 novembre 1926.   € 90 

72914 Lettera autografa firmata del commediografo Alberto Nota (Torino, 1775-1847). 21 febbraio 1845.  € 120 

103916 Fototipia con firma autografa del musicista Pietro Mascagni (Livorno, 1863-1945). 4 gennaio 1934. € 400 

106854 Lunga lettera autografa firmata, di argomento musicale, del musicista Luigi Ferrari Trecate (Alessandria, 1884-

1964) indirizzata al compositore Guido Alberto Fano (Padova, 1875-1961). 16 ottobre 1939.   € 130 

109006 Cartoncino della Accademia d'Arte di Montecatini con firma autografa del pittore Pietro Annigoni (Milano, 1910–

1988), datato 2 dicembre 1970. Cartoncino per la inaugurazione della nuova sede della Accademia.   € 80 

116137 Lettera autografa firmata del Commissario Pontificio Cardinale Gaetano Bedini (Senigallia, 1806–1864) al 

Vescovo di Reggio Emilia Pietro Raffaelli, datata Bologna, 1 Ottobre 1849.                  € 120 



116249 Lettera con firma autografa del poeta Aleardo Aleardi (Verona, 1812-1878). 6 marzo 1871.  € 180 

116293 Lettera autografa firmata del medico Maurizio Bufalini (Cesena, 1787–1875). Firenze, 1860.  € 250 

116317 Lettera autografa dello scrittore e giornalista Salvatore Farina (Sorso, 1846–1918), 20 gennaio 1914.    € 90 

116337 Lettera autografa firmata del filosofo, politico, scrittore e patriota Terenzio Mamiani della Rovere (Pesaro, 1799–

1885), inviata da Roma il 30 maggio 1876.         € 150 

116342 Lettera autografa firmata dello scrittore e commediografo Ferdinando Martini (Firenze, 1841–1928), Senatore 

del Regno, inviata da Monsummano Terme in data 29 dicembre 1911.      € 100 

116349 Lettera autografa firmata del letterato e antropologo Giuseppe Pitrè (Palermo, 1841–1916), inviata da Palermo 

in data 2 marzo 1909.           € 150 

116359 Lettera autografa firmata del letterato, storico e numismatico Giovanni Sforza (Montignoso, 1846–1922), inviata 

da Sarzana in data 24 settembre 1906.         € 130 

116360 Importante minuta autografa in brutta copia di una lunghissima lettera che il filologo Giovanni Tórtoli (Firenze, 

1832-1914), Arciconsolo della Crusca, scrive a Giosué Carducci su una polemica letteraria, 1877.  € 500 

116368 Lettera autografa firmata dello storico Pasquale Villari (Napoli, 1827–1917). 16 maggio 1915.    € 90 

116371 Cartolina postale autografa firmata del senatore Alessandro D'Ancona (Pisa, 1835–1914).                 € 80 

117047 Lettera autografa firmata del linguista e orientalista Angelo De Gubernatis (Torino, 1840–1913).    € 80 

117063 Lettera autografa firmata del letterato Edmondo De Amicis (Oneglia, 1846-1908). 13 aprile 1905.  € 300 

117182 Lettera autografa firmato della scrittrice Matilde Serao (Patrasso, 1856-1927). 26 settembre 1896. € 110 

117183 Fotografia originale con dedica autografa della scrittrice Matilde Serao (Patrasso, 1856-1927).  € 140 

117264 Fotografia originale firmata del letterato e patriota Anton Giulio Barrili (Savona, 1836-1908).  € 120 

117265 Fotografia originale firmata del letterato e uomo politico Ferdinando Martini (Firenze, 1841-1928). € 100 

117359 Lunga lettera manoscritta a firma del matematico e politico Luigi Rangoni (Modena, 1775-1844). 1840. € 100 

117378 Lunga lettera autografa firmata dell'orientalista Michele Amari (Palermo, 1806-1889). 19 marzo 1870. € 120 

117432 Biglietto da visita di Giuseppe Verdi (Roncole, 1813-1901) con notazione manoscritta del Maestro. € 800 

120679 Fotografia originale con firma autografa del musicista Luigi Mancinelli (Orvieto, 1848-1921).    € 80 

124810 Lettera autografa firmata del letterato e librettista Felice Romani (Genova, 1788-1865) inviata al compositore 

Carlo Evasio Soliva (Casale Monferrato, 1791 – 1853).        € 300 

127027 Lunga lettera autografa firmata del musicista Alamanno Biagi (Firenze, 1806-1861). 25 novembre 1836. € 100 

127495 Fotografia raffigurante l’editrice musicale Giovannina Lucca (Fontanelle di Cernobbio, 1810 - 1894). € 160 

128863 Due lunghe lettere autografe del critico d'arte Mario Salmi (San Giovanni Valdarno, 1889-1980).  € 130 

137510 Biglietto autografo firmato dell'artista Duilio Cambellotti (Roma, 1876-1960).    € 140 

142663 Porto d'armi originale rilasciato dal Granducato di Toscana. 1785.     € 100 

143922 Fotografia con firma autografa del musicista Ferruccio Busoni (Empoli, 1866 – 1924). 1920 circa. € 150 

144566 Lettera autografa del M° Giacomo Puccini (Lucca, 1858-1924), priva di data e di destinatario.  € 600 



Selezione di titoli significativi estratti dal Catalogo “Fuoco” 

 

150276 INTORNO ALL'INCENDIO DEL VESUVIO COMINCIATO IL DI' 8 DI DICEMBRE 1861. Napoli, Stamperia 

R. Università, 1862. Cm.22,9x15,8. Pg.36. Con tre tavole in grande formato su carta greve.   € 180 

150277 KURTZER ABRISS UND WARHAFFTIGE BESCHREIBUNG DER ERSCHRÖCKLICHEN 

WUNDERZEITUNGEN WELCHE SICH IN ABGELAUFFENEN 1631 JAHRS IN KÖNIGREICH NEAPOLIS MIT 

EINEM BRENNENDEN BERGE (MONTE VESUVIO GENANT WELCHER ÜBER 30 WELCHER MEIL WEGS 

UMBFUGEN). 1631. Foglio sciolto, in lingua tedesca, con una bella incisione raffigurante l'eruzione del Vesuvio. € 450 

139829 L'ARTE DI FARE I FUOCHI D'ARTIFIZIO CON POCA SPESA. Per le feste di famiglia, sponsali ed altre simili 

occasioni. Milano, Tipografia di Giambattista Sonzogno, 1819. Prima edizione. 10 tavole di figure incise € 280 

144456 ALVINO Francesco. VIAGGIO DA NAPOLI A CASTELLAMMARE. Con 42 vedute incise all'acqua forte. 

Napoli, Stamperia dell'Iride, 1845. Prima edizione. € 1.600 

139900 ARADAS Ferdinando. LE CAUSE DELLE ERUZIONI VULCANICHE E DEI TREMUOTI. 1868.   € 55 

139895 BARATTA Mario. MATERIALI PER UN CATALOGO DEI FENOMENI SISMICI AVVENUTI IN ITALIA, 1800 

- 1872. Roma, Civelli, 1897. Dedica autografa dell'Autore.         € 40 

139909 BERGMAN Torberno. DE' PRODOTTI VOLCANICI CONSIDERATI CHIMICAMENTE. Dissertazione. 

Firenze (?), 1790 (?). Opera a cura di Giuseppe Tofani, In fine due tabelle in grande formato.   € 400 

139883 CARREGA Michele. MEMORIA SOPRA I PARAFULMINI. Roma, Salomoni, 1880. Prima edizione. € 100 

144451 CIUCCI Antonio Filippo. FILO D'ARIANNA. Overo Fedelissima Scorta alli esercenti di Chirurgia, per uscire 

dal Laberinto delle Relazioni, e Ricognizioni di varj Morbi, e Morti. Con un Capitolo addiettivo della Quiddità della 

Peste, e la dichiarazione del Sito delle Parti, & alcune Figure Anatomiche; al quale si annette un breve Trattato della 

Circulazione del Sangue. Macerata, Saffi, 1689. Dieci tavole anatomiche, l'ultima purtroppo mancante.              € 1.100 

139925 De DOLOMIEU Déodat. VOYAGE AUX ILES DE LIPARI FAIT EN 1781. Ou notice sur les îles Aeoliennes, 

pour servir à l'histoire des Volcans. A Paris, Rue et Hôtel Serpente, 1783. Prima edizione.   € 650 

139927 Della TORRE Giovanni Maria. HISTOIRE DU PHÉNOMENES DU VESUVE. Naples, Campo, 1784. 

Esemplare in buone condizioni di conservazione, purtroppo privo delle tavole fuori testo.   € 200 

139912 FUCHS Carlo. VULCANI E TERREMOTI. Con 36 incisioni. Milano, Dumolard, 1881. Prima edizione. € 100 

139840 GATTA Luigi. L'ITALIA: SUA FORMAZIONE, SUOI VULCANI E TERREMOTI. Milano, Hoepli, 1882. 

Prima edizione. Con 32 incisioni nel testo e tre carte litografate.      € 180 

139924 GIOENI Giuseppe. SAGGIO DI LITOLOGIA VESUVIANA. Napoli / Pavia , Comini, 1791.  € 320 

139884 GOIRAN Agostino. STORIA SISMICA DELLA PROVINCIA DI VERONA. Meteorologia endogena. 

Verona, Civelli, 1880. Prima edizione. Dedica manoscritta dell'Autore. € 160 

139163 JAMES Constantin. VOYAGE SCIENTIFIQUE A NAPLES AVEC M. MAGENDIE EN 1843. 

A Paris, Chez Dusillion, 1844. Prima edizione. All'occhiello dedica autografa dell'Autore. € 300 

139878 MAFFEI Scipione. DELLA FORMAZIONE DE' FULMINI. In Verona, Presso Giannalberto Tumermani 

nella Via delle Foggie, 1747. Prima edizione. Eccellente esemplare, fresco e ben conservato.   € 500 

139140 MERY G. CASAMICCIOLA E LE SUE ROVINE. Napoli, Chiurazzi, 1883. Una tavola xilografica. € 130 



139880 PACI Giacomo Maria. RELAZIONE DEI TREMUOTI DI BASILICATA DEL 1851. Napoli, Stabilimento 

Tipografico del Real Ministero dell'Interno, 1853. Prima edizione. Fuori testo otto tavole di Fergola figlio. € 550 

138974 PILLA Leopoldo. ISTORIA DEL TREMUOTO CHE HA DEVASTATO I PAESI DELLA COSTA TOSCANA IL 

DÌ 14 AGOSTO 1846. Pisa, Vannucchi, 1846. Prima edizione. Una carta policroma.    € 150 

139828 SACCHI Giuseppe (a cura di). LE GHIACCIAJE DELLA SVIZZERA ED I VULCANI. 

Milano, Presso l'Editore dell'Indicatore, 1833. Prima edizione. Una piccola incisione all'antiporta. € 150 

139879 SARTI Cristofano. SAGGIO DI CONGETTURE SU I TERREMOTI. 

In Lucca, Presso Francesco Bonsignori, 1783. Prima edizione. Fregio calcografico al frontespizio. € 350 

139919 SAVI Paolo. RELAZIONE DE' FENOMENI PRESENTATI DAI TERREMOTI DI TOSCANA DELL'AGOSTO 

1846. E considerazioni teoretiche sopra i medesimi. Pisa, Tipografia Nistri, 1846. Prima edizione.   € 150 

139926 SCHEELE Charles Guillaume. TRAITE' DE CHIMIQUE DE L'AIR ET DU FEU. Avec une Introduction de 

Torbern Bergman. A Paris, Rue et Hôtel Serpente, 1781. Una tavola con cinque figure scientifiche di Settier. € 700 

139839 SERAO Francesco. NEAPOLITANAE SCIENTIARUM ACADEMIAE DE VESUVII CONFLAGRATIONE. Quae 

mense Majo anno 1737 accidit Commentarius. Neapoli, De Bonis, 1738. Prima edizione. Due carte incise.               € 1.400 

139827 SILVESTRI Orazio. UN VIAGGIO ALL'ETNA. Torino, Loescher, 1879. Prima edizione. Una carta. € 160 

139835 SIMEONI Gabriele. LE III PARTI DEL CAMPO DE PRIMI STUDII. In Venegia, Per Comino da Trino di 

Monferrato, 1546. Prima edizione. Fresca impressione. Di particolare interesse i tre scritti sui terremoti. € 800 

139886 TORNABENE Francesco. FLORA FOSSILE DELL'ETNA. Catania, Tipografia dell'Accademia Gioenia, 

1859. Prima edizione. Fuori testo dieci tavole in litografia Perrotta  Zurria, opera di A. Di Lorenzo.  € 200 

139898 VESPIGNANI Carlo. MANUALE TEORICO PRATICO PEL RIPRISTINO DELL'ANTICO ISTITUTO DEI 

COMMISSARI DELLE VORAGINI PER LA PREVISIONE E PREVENZIONE DEI TERREMOTI E MAREMOTI 

MEDIANTE IL CONTROLLO INTUITIVO ENDOGENO DEI FENOMENI GEODINAMICI DELLE VORAGINI CHE 

SEGNALANO IL LAVORIO PREPARATORIO SOTTERRANEO PRECURSORE DEI TREMUOTI. Roma, 1910.   € 50 

 

 

Nella presente lista sono elencati i testi di vario argomento che la nostra libreria presenta a 

Milano al “Salone della Cultura” 2019, nella apposita sezione riservata alle librerie 

antiquarie associate alla “Associazione Librai Antiquari d’Italia” e alla “International 

League of Antiquarian Booksellers”.  

 

Alcune testi sono indicizzati in più sezioni della lista. 

 

I titoli sono elencati in modo estremamente sintetico. Per la consultazione delle schede 

integrali, con relative immagini, si rimanda alla sezione Cataloghi del sito 

 

www.pera.it 


